

河南省力量钻石股份有限公司

独立董事对关联交易相关事项的核查意见

近年来，培育钻石需求度逐年提升，行业景气度较高。相对下游旺盛的需求，上游设备生产商扩产能力存在刚性限制，扩产速度不及下游需求度提高速度，因此，2022年行业出现设备供给偏紧的局面。在相关背景下，公司基于保障设备供应稳定充足的考虑，于2022年四季度与关联方商丘铭盛展开合作，以缓解上游设备供给不足对公司产能和经营规模提升的限制。商丘铭盛向公司销售设备参考市场同类型产品价格进行定价，与公司向报告期内主要供应商实施的采购价格相比差异较小，并采取与第三方供应商交易相同的票据支付形式，整体交易具备公允性。

该笔交易金额超过审批额度主要系该类设备单台价值均在百万以上，公司实际生产过程中因产能需求等因素，采购数量略有增加。2023年3月10日，公司第二届董事会第二十四次会议审议通过《关于2023年度日常关联交易预计及追认日常关联交易的议案》，对2022年度公司与关联方商丘铭盛发生的关联交易予以补充追认。公司对报告期内与关联方的资金往来明细进行复核，未发现应披露未披露的关联应收应付项目。

培育钻石等人造金刚石市场前景广阔，下游需求旺盛，同时相应地上游设备供给扩产速度较慢，出现供给偏紧情形。基于我们所获知的信息，公司为保障设备供应充足，相应增加与商丘铭盛的采购金额，定价公允，具备商业合理性。

（此页无正文，为《河南省力量钻石股份有限公司独立董事关于与商丘铭盛关联交易相关事项的核查意见》的签署页）

独立董事签字：

陈江波： _____

年 月 日

（此页无正文，为《河南省力量钻石股份有限公司独立董事关于与商丘铭盛关联交易相关事项的核查意见》的签署页）

独立董事签字：

鲁占灵： _____

年 月 日

（此页无正文，为《河南省力量钻石股份有限公司独立董事关于与商丘铭盛关联交易相关事项的核查意见》的签署页）

独立董事签字：

李琰：_____

年 月 日